

创建全国文明城市 义故事

慈善伴你行 福彩暖万家

义乌百名学子受助圆大学梦

全媒体记者 余依萍

金秋时节是丰收的季节,无数学子带着对大学生活的无限憧憬,即将开启圆梦之旅。8月31日上午,市民政局、市教育局、市慈善总会举行“慈善爱心伴你上大学”“福彩暖万家·助圆大学梦”仪式,为义乌的101名家贫志坚、品学兼优的贫困新生发放助学金。

今年是全面建成小康社会的决胜之年,也是我市开展慈善助学工作的第17个年头。自2004年以来,我市共发放助学金1160余万元,惠及贫困家庭新生1720名,通过助学工程,为上千家家庭解

了燃眉之急,受到社会各界的广泛赞誉。

经过前期的学校调查、公示、上报,我市最终确定101名学子为本年度慈善救助对象(14名为非义乌户籍学生),助学金总额为85万元,其中由义乌福彩资助70人,共计助学金56万元,社会各界爱心人士资助31人,共计助学金29万元。低保户家庭子女、孤儿按每人1万元发放,其他困难学生按每人8000元发放。与往年不同的是,今年受助者中新增了非义乌户籍但在义乌参加高考的贫困学生。

“我虽然不是义乌户籍学生,但入学以来学校尽力帮助,为我

减免学费,还发放助学金,减轻了我的家庭负担,让我能安心学习,感受到了这片土地上的温暖。”受助学生小张是义乌中学20届学生,品学兼优,被华东师范大学汉语言文学系录取,她激动地说,“在以后的日子里,我会铭记和传递这份善意,努力学习,不辜负父母与社会的期望,将来也会尽我所能,回报这片土地。”

值得一提的是,自2008年开展“福彩暖万家·助圆大学梦”公益活动以来,义乌福彩坚持13年不间断地捐助助学,共帮助330名困难新生顺利迈进大学校门,累计资助金额256万元。多年来,“福彩助学

行”这股“暖流”化作一场场“及时雨”,为贫困大学新生送去希望,也践行着福彩彩票“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨,履行着福彩人的社会责任。

“知识能改变命运,奋斗可成就人生。”市民政局相关负责人表示,希望学子们,努力学习,不辜负父母与社会的期望,将来也会尽我所能,回报这片土地。”



特殊的“开学第一课”

9月1日,稠江街道开展以“小手拉大手,助力文明创建”为主题的开学第一课,各中小学校的学生走上街头,走进社区、机关单位,发放倡议书、宣讲文明礼仪知识、参与公共文明志愿服务,倡导少年儿童从自身做起,并积极影响家庭成员,营造创建文明城市的浓厚氛围。

全媒体记者 龚盈盈 摄

汶川孩子收到 义乌“开学礼包”

日前,市税务局、民政局联合9家企业举行“义·汶川 携手同行”募捐活动,企业和税务局捐赠了1.7万件文具和2.5万件生活用品,发往汶川县第一小学、雁门小学。9月1日,在汶川县民政局对接下,这批“开学大礼包”被一一送到孩子们手上。

全媒体记者 王婷 实习生 周昕玥 摄



大陈销毁500余只 劣质燃气灶具

全媒体记者 陈健贤

本报讯 9月2日上午,大陈镇在春林村空地上集中销毁500余只燃气灶、减压阀及连接管等劣质燃气灶具。随着挖掘机的轮番碾压,成堆的劣质灶具瞬间化为“碎片”。

这是大陈镇今年开展的第3次劣质灶具销毁行动。截至目前,该镇已销毁3000余只劣质灶具,镇区内的消防安全隐患

逐步得到消除,火灾隐患形势也逐渐转好。

大陈镇综治办主任吴小勇表示:“出租房屋是火灾的高发地,随着出租房屋消防安全隐患整治行动的展开,镇区内的火灾发生率与去年同期已降低了不少。下一步,大陈镇将继续推进镇区内出租房屋消防安全隐患排查与整治,通过短视频、大喇叭等形式宣讲安全知识,深化基层治理体系,推进美丽城镇建设。”

买卖业主信息 三名房产经纪人落法网

全媒体记者 陈洋波 通讯员 楼剑平

本报讯 8月28日,市公安局稠江派出所破获一起涉嫌侵犯公民个人信息罪案件。

7月中旬,市公安局网络安全保卫大队在日常巡查中发现,有人在网上公开兜售公民身份信息。随后,该网络安全保卫大队将此线索移交稠江派出所具体侦办。

据调查,3名犯罪嫌疑人都在义乌从事房产中介业务,但不在同一家公司上班。依据相关线索,警方以涉嫌侵犯公民个人信息罪把林某、鲍某、杨某等人抓获归案。

据林某交代,7月中旬,他将手上存储的义乌多个中高端小区

的7000余条业主信息卖给了同行鲍某和杨某,分别获利500元和300元。“我们做房产中介的,手上的客户资料一般都是买来的。有的向小区物业公司、保安或装修公司买,有的是我们中介之间互换的。”林某说。

办案民警表示,作为房产经纪人,即使手里握有大量优质房源,如果没有客源,其业绩也难以提升,房产中介之间出售公民信息逐渐成为公开的“潜规则”。但按照相关法律法规和司法解释,不仅买卖公民个人信息违法,房产中介之间交换公民个人信息也构成侵犯公民个人信息罪。

目前,林某等3名犯罪嫌疑人被警方取保候审,案件仍在进一步审理中。

义乌海关截获 濒危野生植物种仙人球

全媒体记者 吴峰宇 文/摄

本报讯 近日,义乌海关在一个进境邮包中截获4只仙人球,经杭州海关技术中心鉴定,确定为濒危野生植物种国际贸易公约(CITES公约)附录II所列商品,属于管制贸易物种,将移交缉私部门做后续处理。

据悉,这4只仙人球的种属分别为金琥属(Echinocactus sp)、仙人掌科(Cactaceae)、极光球属(Eriosyce sp)、极光球属(Erio-

syce sp)。根据《中华人民共和国野生动物保护法》和《中华人民共和国濒危动植物进出口管理条例》等规定,在没有国家濒危管理部门出具的允许进出口证明书的情况下,禁止贸易、携带、邮寄被列入CITES公约的濒危动植物制品进出境。

海关提醒,非法进口、出口或者以其他方式走私濒危野生动植物及其产品的,海关将依照海关法的有关规定予以处罚;情节严重的,构成犯罪的,将依法追究刑事责任。



义乌海关截获濒危野生植物种仙人球。

车辆检测“一件事” 流程服务“一窗办”

恒风佛堂检测站便捷服务受点赞

全媒体记者 王佳丽

“没想到恒风佛堂检测站做得这么好,不仅检测服务便捷,还有多功能服务大厅,让人眼前一亮。”9月1日,家住佛堂镇江滨小区的王先生早早来到恒风佛堂检测站进行车辆年检。让王先生感到意外的是,他无需再像过去一样在接车区排队等候,也无需在办理业务时忙前忙后,他只要在“交钥匙”后,前往休息区休息,待工作人员叫号时,再去缴费、签证、领取证件,并“取钥匙”即可。

从“交钥匙”到“取钥匙”,简单易懂又接地气的便捷服务,为群众省了不少事儿。据了解,车辆检测“一件事”集成改革行动是浙江省一项重要的民生工作。8月中旬以来,恒风佛堂检测

站积极推进“一件事”集成改革,分别从场地分区建设、交钥匙服务、业务办理“一窗通办”三块内容进行了升级,仅仅半个多月时间,改革成效显著。

在恒风佛堂检测站内,场地分区建设主要按照检测车辆随到随检、交车即检的要求进行重新规划延伸,目前共分为五个服务功能区,且用不同颜色风格进行划分:蓝色为签到区、绿色为接车区、紫色为办事区、橙色为检测区、黄色为提车区。签到区的设立主要是为了配合下一步的机动车全面预约系统应用,服务功能涵盖预约签到、外观预审、登录。

此外,这里还增设了泊位接车区,对进入接车区泊位车辆,全方位提供“交钥匙”服务。据悉,车辆检测“交钥匙”服务实行“五步”检测流程,即预约

签到、交钥匙、车辆检测、“一窗办”缴费和取钥匙、提车。“以前,车主要自己在接车区排队交钥匙,车辆多时,要排队很久。但现在车主只需将车停入接车区,与工作人员进行简短交接就可以下车,并由工作人员引导其去办事大厅休息区休息。”恒风检测站相关负责人表示。

让车主感到放心的是,检测区虽然实行全封闭管理,但在休息区,车主依然能从监控上实时预览车辆检测的现场情况。提车区也分大小车停车区块,每个泊位按照区块及车位进行编号,车辆检测结束后,引车员会在系统中输入车辆停车位编号,方便车主提车。在检测站大门,还设立了导视图及预约信息显示屏,功能分区标识明确,让车主一目了然。

“有一个儿童乐园,对于我们来说太方便了,带孩子来也不会哭闹,省心了很多。”车主王女士说。在检测站办事大厅内,记者看到有自助服务区、办事区、休息区、儿童乐园和VIP区等五个功能区域。据悉,办事大厅升级后新增了多个区域,让群众办事体验更丰富。

值得一提的是,如今,恒风佛堂检测站内实行业务办理“一窗通办”,主要整合了原业务窗口,业务办理流程工作实施内部流转,实现一个窗口办结所有业务环节工作,让车主少跑腿。如此便捷的车辆检测服务,让群众切实拥有了获得感。

据悉,目前,机动车全面预约系统正在内测阶段,待内测结束后,该系统将上线并投入使用,让车辆年检更便捷。

离“入秋”还早 “秋老虎”发威

下周最高气温将回升至35℃左右

天气早知道

全媒体记者 陈健贤 通讯员 符仙月

周三的一场大雨,让不少小伙伴误以为秋天要来了。进入9月,冷空气也要陆续“发货”,但秋天还早着呢!据了解,义乌常年平均入秋时间是9月23日,最晚一年是2013年,10月15日入秋。由此来看,义乌要到9月底才能真正变得凉爽。

9月才开个头,台风就一个接一个。第9号台风“美莎克”(强台风级)已于昨日凌晨在韩国南部沿海登陆。“美莎克”登陆后强度明显减弱,并转向北偏西方向移动,由朝鲜移入我国吉林省境内,给辽宁东北部、

吉林、黑龙江等地带去风雨。“美莎克”影响还没过去,第10号台风“海神”又要赶来了,它已于9月1日晚上生成。据气象部门预计,“海神”强度逐渐加强,最强可达超强台风级(55—60米/秒),并向日本西南部到韩国南部一带沿海靠近。目前,“海神”未来路径不确定性较大,但强度惊人,需要后期密切关注。

“海神”会给我们带来凉爽吗?目前来看,难。中国天气网气象分析师张娟表示,台风北上和目前副热带高压的位置和强度有很大关系。近期,副热带高压和常年同期相比明显偏北,引导台风北上,同时副热带高压强度也较常年同期偏强,所以台风北上的时候无法东折,只能一路向北。没有了台风影响,“秋老虎”就要伺机而动。义乌市气象台预计,我市未来几天晴多雨少、降水偏弱。其中,今

天白天,晴转多云,夜里,有时有阵雨或雷雨;9月5日上午,湿度较大,部分地区有阵雨,中午起天气状况开始转好;9月6日—7日,台风“海神”继续北上,晴到多云;9月8日到9日上午,西南气流加强,晴转多云;9月9日下午

至10日,局部有阵雨或雷雨。

虽然有雨水,但抵不住“秋老虎”发威,下周最高气温将回升至35℃左右。“雨水+高温”,接下去的天气将闷热难耐,大家要继续做好防晒防暑工作。

具体天气预报:

Table with 3 columns: Date (9月4日 to 9月10日), Weather (晴转多云, 阴, etc.), and Temperature (23~34°C, etc.).

浙大四院开设甲状腺结节 多学科联合门诊

医线传真

通讯员 金南星 全媒体记者 柳青

本报讯 9月8日起,浙大四院甲状腺结节诊疗中心将以普外科、内分泌科、超声科等学科为依托,在每周二下午开设甲状腺结节多学科联合门诊。由普外科主任唐喆(浙大二院外科副主任)、内分泌科主任董雪红(邵逸夫医院内分泌科主任)、超声科主任陈剑等省内专家领衔坐诊。

甲状腺是人体重要的内分泌器官,随着甲状腺B超的广泛应用,甲状腺结节患者检出率也随之增多。大部分甲状腺结节患者往往无临床症状,易造成漏诊、误诊,少部分患者会忽视声音嘶哑、发声困难等症状,导致延误病情、耽误治疗,或者存在明明是良性结节却因过度担

忧造成心理负担的情况,寻医问药又难以得到专业的解释和指导。目前,甲状腺结节的诊疗往往由多个科室分别进行,很多病人得不到规范、全面的治疗,尤其是甲状腺方面的疑难杂症,常常需要多个科室、多次会诊才能明确诊断并提出治疗方案,患者就要在多个科室之间往返折腾,非常不便。

浙大四院甲状腺结节多学科联合门诊开设后,每位患者都享有来自普外科、内分泌科、超声科的3位专家的会诊,专家会现场制定规范化、系统化、专业化的治疗方案,从而极大降低误诊的机率。另外,患者如需进行结节复查,多学科联合门诊可提供检查“绿色通道”;如需要穿刺复查的,可安排当天或第二天完成,病理检查结果也会自动加快完成;如需手术,当日或者次日即可安排入院。如市民有甲状腺方面就诊需求,可拨打浙大四院预约中心电话预约就诊。